[bookmark: _GoBack]Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
В школе создано единое информационное пространство, обеспечивающее эффективную социализацию школьников в условиях информационного общества. 
 Информационная база школы оснащена:
· электронной почтой;
· выходом в Интернет;
· разработан и действует школьный сайт.
 Доступ к сети интернет обеспечивается в соответствии с договором об оказании услуг связи по передаче данных с юридическим лицом.   Оператор связи:  Ростелеком. 
Доступ к информационно-телекоммуникационной сети Интернет доступен для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Для обеспечения безопасных условий доступа в сеть интернет в школе действует система контент – фильтрации (NetPolicePro).  Доступ к запрещенным в образовательном процессе ресурсам сети для учащихся и преподавателей школы закрыт. 
В школе функционируют компьютерные классы:   1стационарный  (11 ПК)  и  2 мобильных (14 и 15 ноутбуков).  Все компьютеры имеют доступ к сети Интернет.   
В образовательном учреждении внедрена  и функционирует автоматизированная информационная система  АИС «Контингент».
Для работы с информационной системой АИС «Контингент» в  каждом учебном кабинете есть рабочее место для учителя. Кроме этого любой педагог может вести данную работу из кабинета информатики.
На сайте школы функционирует кнопка "для слабовидящих".
Доступ в кабинеты, оборудованные компьютерами и сетью интернет, сложен для лиц с ограниченными возможностями передвижения, т.к. по типовому проекту здания не предусмотрены пандусы, лифты и тп средства. 
Доступ к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям регулируется нормативными документами:
1.  Приказ № 346 от 30.08.2019  о назначении  ответственного лица за функционирование средств контентной фильтрации доступа к сети Интернет МБОУ  «Школа № 26»
2. Правила подключения ОУ к единой системе контент-фильтрации доступа к сети Интернет, реализованной Министерством образования и науки РФ (11.05.2011 АФ-12/07). 
3. Правила использования сети Интернет в МБОУ «Школа № 26» (утверждено пр. №с 193 от 31.08.2019)  
4. Положение о работе с электронным журналом (утверждено пр. №с 193 от 31.08.2019)



