
В соответствии с планируемыми изменениями контрольных измерительных материалов (далее - КИМ) ОГЭ и ЕГЭ 2026 года по информатике обращаем внимание, что при организации обучения в 7-11-ых классах по информатике, а также в процессе подготовки к ОГЭ и ЕГЭ необходимо использовать офисный пакет Libre Office (версия 6.3.6 или выше). Пакет офисных программ Microsoft Office при проведении ОГЭ и ЕГЭ 2026 года не используется. 
    Дополнительно сообщаем, что с 2026 года ОГЭ по информатике будет проводиться с использованием КИМ в электронной форме (КОГЭ) и выполнением всей работы участником экзамена на компьютере. При проведении КОГЭ каждому участнику экзамена предоставляется автоматизированное рабочее место (компьютер или ноутбук) без выхода в сеть Интернет с установленными специализированной программой «Станция КОГЭ» и набором стандартного программного обеспечения с версиями, знакомыми участникам экзамена. 
[bookmark: _GoBack]В целях снижения нагрузки на зрение при сдаче экзамена, в том числе для уменьшения количества времени работы с экраном монитора, участникам экзамена предоставляется на бумажном носителе черновик КОГЭ и инструкция по использованию программного обеспечения.

